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Presentazione di una relazione. 
Presidente. Invi to l 'onorevole Curioni a re-

carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Curioni. Mi onoro di presentare alla Ca 
mera 'la relazione sul disegno di legge : 
Classificazione del porto di Villa San Gio-
vanni in l a categoria, ed autorizzazione di 
spesa per opere por tual i e ferroviar ie . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta . 

Prenderemo due minut i di riposo. 
(Si riprende la seduta alle 16.40). 

Si riprende la discussione del bilancio d'agricoltura. 
Presidente. Prego l 'onorevole sotto-segreta-

rio di Stato per l ' agr icol tura e commercio, 
di d ichiarare quali sono gl i ordini del giorno 
che accetta. 

Baccelli Alfredo, sottosegretario di Stato per 
l'agricoltura e commercio. I l Governo non può 
accettare l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Arnaboldi , poiché non crede possibile la ri-
duzione delle scuole pra t iche di agr icol tura , 
le quali sono is t i tu i te per legge, e sono sus-
sidiate in forza di contrat t i che il Ministero 
ha con enti locali. 

Si augura che sia possibile di eccitare i 
propr ie tar i dei la t i fondi a col t ivar l i ; e il Go-
verno, senza dubbio, darà opera a questo fine, 
ma non può accettare un ordine del giorno 
impegnat ivo in proposito. Non può quindi 
neanche accettare quello dell 'onorevole Pi-
pitone. 

I l Governo non può neppure accettare 
l 'ordine del giorno dell 'onorevole Vigna e di 
al tr i , che t roverà sede opportuna nel bi lan-
cio dei lavori pubblici , ma non r iguarda in 
alcuna maniera quello di agricol tura e com-
mercio. 

In quanto al l 'ordine del giorno dell 'ono-
revole Liber t in i Gesualdo, non posso, se non 
che augurare che la finanza dello Stato sia, 
f ra qualche anno, in ta l i condizioni da po-
tere offrire maggior larghezza al bilancio di 
agricol tura , indus t r ia e commercio. Ma oggi 
il Tesoro non ci concede maggior i fondi, e 
quindi non possiamo accettare neanche l'or-
dine del giorno dell 'onorevole Liber t ini . 

R iguardo al l 'ordine del giorno dell 'onore-
vole Callaini, ho già detto le ragioni per le 
quali non posso accet tar lo; ma, d 'a l t ra par te , 
ripeto, che stuelleremo con amore la questione, 
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e vedremo se sarà il caso di presentare que i 
provvediment i che possono essere di p ra t ica 
u t i l i tà e che tendono al fine al quale l 'o rd ine 
del giorno Callaini tende. 

Ciò detto, prego gli onorevoli presenta-
tori degli ordini del giorno di volerli r i t i -
rare. 

Presidente. Onorevole Arnaboldi , ha ud i te 
le dichiarazioni dell 'onorevole sotto-segreta-
rio di Stato. 

Arnaboldi. Dopo le dichiarazioni fa t te dal-
l 'onorevole sotto-segretario di Stato nel suo 
discorso, nel quale annunziò di aver por ta to 
alcune modificazioni ai programmi delle 
scuole agricole, consento a r i t i ra re il mio 
ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole P ip i tone? 
(Non è presente). 

S' intende che r i t i ra il suo ordine del 
giorno. 

Onorevole Vigna? 
(Non è presente). 

S' intende che r i t i ra il suo ordine del 
giorno. 

L'onorevole Liber t in i Gesualdo ha facol tà 
di par lare . 

Libertini Gesualdo. Avevo presentato que-
st 'ordine del giorno appunto perchè si uscisse 
una buona volta da quelle accademie, che ogni 
anno si r ipetono nella discussione del bilancio 
di agr icol tura , presentando qualche cosa di 
pratico, che mirava ad aumentare il bi lancio 
stesso. Ma, poiché l 'onorevole sotto-segretario 
di Stato crede che questa idea non sia a t tua-
bile, e poiché egli è il maggior responsabile 
in questa questione, non accettando una faci-
l i tazione per aumentare i fondi disponibi l i nel 
suo bilancio, io non posso che r i t i ra re il mio 
ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Callaini ? 
{Non è presente). 

Il suo ordine del giorno si in tende r i t i -
rato. 

Passiamo alla discussione dei capitol i : 
Capitolo 1. Ministero - Personale di ruolo. 

(Spese fisse), l i re 663,002.97. 
Capitolo 2. Ministero - Assegni al per-

sonale s t raordinar io (compreso quello di 
servizio), indenni tà al personale stesso in 
caso di l icenziamento e spese pei lavori di 
copiatura a cottimo lire 377,623.20. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Socci, 


